

警方严打违法赌球行为

世界杯期间已摧毁数个网络赌球窝点

本报讯(记者王晓峰 通讯员钟陶行 胡冀虹 周元科)世界杯期间,除了酒驾高发外,赌球案件也有所抬头。记者昨日从公安部门获悉,近段时间,我市警方严打各类违法赌球行为,半月间已经摧毁数个网络赌球窝点。

据了解,根据当前网络赌球活动的特点,我市警方除了加强对辖区宾馆、茶馆、酒吧等娱乐场所的检查力度外,还积极开展网上侦查破案工作,获得多起网络赌球违法犯罪活动线索。

今年6月中旬,海曙公安分局白云派出所网警大队及治安大队的配合下,通过网络巡查发现境外一家名为“皇冠”的网站在从事赌球活动。6月18日晚上11时,警方在环城西路

南段一饭店房间内成功抓获陆某等6名犯罪嫌疑人。经查,陆某等人通过注册成为“皇冠”网站代理人后,获取账号和密码,并在亲朋好友圈子发展赌客。该团伙以互联网、电话投注的形式参与网络赌球活动,通过银行转账或现金等方式进行结算,下注金额已达17万元。

“皇冠”在宁波可以说是臭名昭著,因为警方近年来破获的网络赌球案件很多与其有关。今年世界杯开赛以来,“皇冠”再次兴风作浪。

无独有偶,就在前一天的凌晨,正值德国队与葡萄牙队焦点之战,象山警方在当地一棋牌室内捣毁了一网络赌球团伙,抓获涉嫌网络赌球的俞某、林某等8人,随后顺藤摸瓜,揪出了邱某等人。据邱某交代,

在今年世界杯开赛前,他从一福建人处拿到一个“皇冠”赌球账号,并将其提供给了俞某,用于发展下线进行赌球。自6月9日至16日已投注有效金额37万元。

据警方介绍,江东、鄞州、北仑等地也相继破获了类似的网络赌球案,且大多与“皇冠”网站有关。

“网络赌球,一般的赌客是不可能赢钱的,因为背后有玄机,在赌球中赚钱的是那些代理和股东。”民警说,根据以往破获的案件以及嫌疑人的口供分析,幕后操控网络赌球的,绝大多数是设在境外的赌博公司。他们建立起一个金字塔形的赌球网络,组织结构类似传销,最顶端是境外的赌球网站,这些网站在国内发展代理人,再由代理人去找最

底层的赌客。

这些赌球,表面看输赢关键在于球队胜负。但实际上,网络赌球集团坐庄设赌的目的就是为了赚钱,他们有专门人员研究比赛设计盘口,还充分利用赌徒喜欢“博大”的心理设置赔率来确保获得盈利。庄家随时监视筹码的发布情况,为了避免筹码过于

集中而导致风险加剧,会调整盘口,以达到平衡的目的。赌上盘的人多了,他就抬高盘口,把让一球改为让一球半,或者改变水位(输赢的系数),赢9000元变成赢8000元,这样鼓励赌徒压盘,以分摊风险,保证稳赚不赔。因此绝大多数参与者是输家,只有庄家获得赢利。

相关链接

网络赌球最高可判10年

我国法律明确规定,以营利为目的,在计算机网络上建立赌博网站,或者为赌博网站担任代理、接受投注的,属于刑法第三百零三条规

定的“开设赌场”。开设赌场罪,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。

为地铁“红马甲”点赞

沈亭亭



今天,地铁1号线运营刚好“满月”。一月来,地铁运营总体平稳有序,社会反响良好。这首先得益于运营管理部门认真服务、广大乘客文明出行,而3000名

志愿者真诚服务所起的作用,更是值得点赞。

地铁刚刚开通,市民有一个适应过程。许多人以前没坐过地铁,特别是那些年纪大的人,连自动售票、刷卡进出站都不懂,正是那些身穿“红马甲”的志愿者们耐心的服务,加快了市民适应地铁生活的步伐。笔者就有亲身体验:在车站出入口,在自动扶梯前,在自动售票机旁,只要乘客有需求,有时甚至不用言语,志愿者们就会上前帮忙,不厌其烦,让人如沐春风。

还有,这些志愿者们身处一线,既能全面了解乘客的需求,又能及时发现管理和服务上的不足,成为乘客与运营方和管理者良性互动的桥梁,促进运营方不断完善细节,提升服务。

“奉献、友爱、互助、进步”是志愿精神的内核,其规模和水平则体现着一个国家一个社会文明进步的水准。地铁“红马甲”中既有在校大学生、退休老党员、企业白领,也有博士、硕士等高学历人才,他们的服务广受好评、为甬城再添一道亮丽的风景线表明,与“学雷锋”活动一脉相承的志愿精神,正在成为许多市民的自觉追求和生活方式,塑造和升华着自身乃至我们这座城市的精神品格。

首批企业家电商研修“毕业”

本报讯(记者张正伟 通讯员蔡朝晖)初夏时节,当高校毕业生挥手告别校园之际,我市首批参加电商研修的企业家也顺利完成学业。昨天下午,我市电子商务企业家高级研修班举行结业仪式,187名企业家学员顺利毕业,他们将带着学到的知识,投入到电商创业的时代大潮中。副市长王剑侯参加结业仪式,并给优秀学员颁发证书。

本次研修班是我市电商“启蒙运动”的重要组成部分,两个月来,周韶宁、袁岳、武威等国内电子商务领域的行业专家、实战精英和相关部门的负责人走上讲台,向企业家学员集中讲述了电子商务的发展趋势、模式定位、平台搭建,以及我市发展电子商务的规划与扶持政策。据介绍,我市还将举办形式多样的培训班,帮助企业家、政府工作人员等学习电商知识,营造日益浓厚的电商发展氛围。

百名适龄青年进军营体验生活

本报讯(记者黄合 通讯员赵继承 朱巍)近日,来自海曙、江东、江北、鄞州的近百名适龄青年,来到宁波军分区象山某部军营,零距离体验“橄榄绿”的别样人生。

在庄一鸣看来,从“银屏”走入“现实”的军旅生活,一切都焕然一新。作为万里学院一名电气工程专业的大一学生,他已经完成了网上报名和初检环节,这一次是特意前来实地体验的。

匍首操、队列展示、高射炮发射、匍匐前进……在泥泞的草地上,现役士兵们冒雨用一个个干净利落的战术基础动作,向这群稚嫩的90后展示着当代军人风采。

整洁有序的宿舍里,所有生活用品摆放得整整齐齐。据了解,虽然义务兵不准使用任何掌上通信设备,但是在多功能室内每人有一台电脑,平时可以通过军网浏览信息。

“通过实地体验,我心里有了底。”汪肖聪本来正为填写大学志愿而纠结,现在他决定给自己的人生多一个选择机会。

7月1日起矿业权实行网上交易

本报讯(孙吉晶 王江 庄芬芳)从今年7月1日起,我市全面实行矿业权网上交易,即全市矿业权拍卖、挂牌出让、转让交易都将通过矿业权网上交易系统实现,不再开展现场拍卖和挂牌交易业务。推行矿业权网上交易有利于降低交易成本,防止竞买人操纵、垄断和恶意串通,杜绝暗箱操作或者其他干预,保证交易的公开、公平。

市国土资源局有关人士表示,根据矿业权网上交易规则,竞买人资格审查为后审,即竞买成功后才对竞买人资格进行审查,以降低准入门槛。一旦审查发现竞买人资格通不过,则没收其全部竞买保证金,不予退还。

五院士在甬解答城市公共交通储能器件技术

本报讯(记者朱军备 鄞州记者站续大治)近日,刘友梅、杨裕生、李骏、蔡美峰、徐志磊等五位中国工程院院士来到宁波,参加城市公共交通储能器件研发与应用咨询活动。

刘友梅院士以“储能式城市公共交通的应用与展望”为题,阐述了轨道交通动力工程的演化、现代城市轨道交通电力牵引的技术变革、城市公共交通储能器件的展望、储能技术在城市公共交通中的应用。武汉理工大学教授董明望、北京航空航天大学教授张世超、解放军防化研究所博士曹高萍也作了专题演讲。

与会代表还向院士和专家就储能器件研发与应用进行提问,有关院士和专家一一解答。

市计算机学会30岁庆生 捐赠百辆公共自行车

本报讯(记者易鹤 通讯员王国英)前天,市计算机学会举办30岁庆生会,学会节省庆典开支,捐赠了100辆公共自行车。据悉,捐赠公共自行车在我市还是首次。

市计算机学会成立于1984年,是我市从事计算机理论研究、教学、应用,相关单位自愿结合的学术性群众组织。

市企业文化研究会换届

本报讯(记者忻志伟)昨日下午,宁波市企业文化研究会举行换届选举大会,陆宁章当选为第二届理事会会长。

该研究会成立5年来,先后成立了企业文化研究会专家团,组建了宁波市企业内刊交流中心,承办了第三届中国企业文化百人学术论坛、2013中国企业文化管理年会等大型活动,组织评选了“宁波市企业文化示范基地”和“宁波市十佳企业内刊”,创办了《品牌与企业》杂志和宁波企业文化网,为促进本市企业文化建设发挥了作用。

百岁寿星庆生



今年6月26日是袁才友老人100岁生日,江东庆安社区党员志愿者请老人参观庆安会馆,找寻美好的记忆,并送上百寿图,祝老人身体健康。(丁安 陈小如 摄)



放假前给车洗个脸

昨天,10余名浙大宁波理工学院学生在暑假前夕,与市公交总公司的党员志愿者一起,在学院门前的网义义务清洗车辆。据介绍,高教园区周边,目前有20个公共自行车网点、500余辆自行车,自投用以来,大学生们对车爱护有加,经常参加洗车行动,形成公共自行车义务保洁队。(胡建华 毛敏尔 洪晓华 摄)

只签了集体合同,未与劳动者个人签订合同 余姚一企业被判“支付双倍工资”

本报讯(记者董小军 通讯员裴丹 卢文静)余姚一家企业近日在一起劳动争议案中败诉,原因是该企业虽然签订了集体合同,但未与员工个人签订劳动合同。根据法院判决,该企业应向一劳动者支付双倍工资。

2012年3月,潘某被余姚一家物流公司招为装卸工。去年春节过后,潘某以身体欠佳、无法适应岗位工作为由辞职。不久,潘某向当地劳动部门提出劳动仲裁申请,要求物流公司

支付双倍工资,理由为对方未与其签订正式的劳动合同。

物流公司对此感到非常意外,因为潘某等劳动者入职后,公司即与代表劳动者的公司工会签订了集体劳动合同,且及时公布并通知了每个员工。但潘某的申请获得了劳动部门的支持,物流公司认为这个裁决结果贬低了集体劳动合同的法律效力,并因此向余姚市人民法院提起诉讼。

余姚法院经调查确认,双方当事人未签订劳动合同的具体时间为2012年4月22日至2013年2月3日,并对此案作出了判决:原告物流公司未与潘某个人签订劳动合同,应支付双倍工资,由于物流公司在此期间已向潘某支付工资15254.77元,需再支付同等数额的款项。

余姚法院的法官表示,现在用人单位与劳动者组织或团体(主要为工会)签订集体劳动合同是一种普遍做法,合同主要内容大多是对基本工

资、具体劳动条件等带有普遍适用性的问题进行约定。但要特别指出的是,订立了集体合同并不意味着用人单位与单个劳动者之间的权利义务关系也得到了明确,因为对于每个劳动者来说,合同期限、工作岗位等是不同的。因此,法律规定,用人单位必须按照政府部门所规定的示范文本,与劳动者个人签订劳动合同,否则将承担相应的法律责任。

“五水共治”我们在行动

海曙率先完成37条“三河”整治

累计清理河道垃圾1600余吨,打捞内河沉船65艘,拆除违建38处

本报讯(记者曹爱方 海曙记者站张黎升 通讯员蔡晓华)“河旁的私人养鸡场被端掉了,河水不再泛起鸭屎臭,河面浮萍也少了。”新典社区居民李大妈指着庙前河这样说。笔者近日从海曙区五水共治办获悉,经市五水共治办“清三河”工程验收,海曙区已提前半年完成37条黑河、臭河和垃圾河的整治。

据了解,海曙区共有河道63条,其中垃圾河30条、黑臭河7条,部分河段河水水质较差,个别河道两岸垃圾堆积、违章搭建现象仍较严重。“辖区‘清三河’任务最重的是段塘街道。”海曙区五水共治办相关负责人告诉笔者,段塘街道有“三河”19条,以垃圾河、臭河居多。

为推进“清三河”行动,海曙集中全区之力,先集中清理段塘街道多条垃圾河和臭河。3月上旬,段塘街道城管中队在排摸涉水违建时,发

现庙前河边有一排约100平方米的简易棚。经调查,该处简易棚系社区居民黄师傅利用破旧木板、竹片私自搭建而成,用于饲养鸡鸭。在城管队员的帮助下,黄师傅主动拆除了简易棚。随后,海曙区还顺利拆除了南塘河、泗州横河、秦家漕等38处沿河违法建筑,总计面积达3438平方米。

在清理垃圾河的同时,海曙区还对包家河等“黑臭河”进行了整治。在包家河整治过程中,海曙区从内河截污入手,截断4处排污口,并新建4座截污井,基本截断了污染源。同时,清挖淤泥4000立方米,开挖填埋的河道40米,并且拆除包家河与徐家漕路交叉口东北角违法建筑1处,还在河道两岸种植绿色植物进行美化。截至目前,海曙区共清理河道垃圾1600余吨,实现辖区垃圾河清理“动态”清零;打捞内河沉船65艘,清理倒伏树木120余株,清理地笼竹河桩等90余处。



近日,江北区党员服务中心、机关党工委联合组织新党员及部分老党员代表开展“传承精神、永葆本色”主题教育活动。58名新老党员到慈城镇烈士陵园敬献花圈,并举行庄严的入党宣誓活动,还参观了慈城清风园,接受廉政教育。(胡建华 顾韵 倪桂文 摄)

北仑12家企业微博“自曝”排污信息

本报讯(厉晓杭 徐镇员 金旭孟)“二氧化硫92mg/m3、氮氧化物81mg/m3、烟尘18mg/m3……”信息公开责任人姚可俊,投诉电话0574-86183049。”近日,宁波经济技术开发区热电有限责任公司环保主管姚可俊在公司新浪官方微博上,发布了上周自家企业排污的平均数据和污染源自行监测方案,公司治污情况等信息一览无余。

姚可俊还每天做功课,记录实时更新的二氧化硫、氮氧化物等部分污染物排放数据。他说,像烟气黑度、汞及其化合物等企业无法自行检测的项目,委托给第三方进行检测。

从今年7月1日开始,北仑区20家国家重点监控企业将自行监测的水、气、噪音、周边环境质量四方面信息,通过企业网站、微博等自媒体向社会公布,接受市民监督。截至目前,已经有12家

企业率先公布。年底前,另外13家省、市控企业也将加入其中。

“如果不及时公布或信息公开不真实,政府将严厉追责。公布以前讳莫如深的污染排放数据,敢于自揭‘家丑’,体现了企业和政府治污决心和底气。”该区环保局副局长余维波表示,从过去政府监管转向企业自我监管,也体现了治污主体责任和环保管理理念的转变。